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Formular zur Erstellung des Sachberichts im Programm „Hochschuldialog mit der islamischen Welt“

1. [bookmark: _Toc333408998]Allgemeine Angaben
In diesem Teil des Projektantrags gilt es, eine Übersicht über die durchgeführten Aktivitäten und Maßnahmen des Projektes abzugeben sowie die fachlichen Ergebnisse dazustellen (max. 5 Seiten). 

0.1 [bookmark: _Toc333408999]Zusammenfassung














[bookmark: _Toc333409000]2. 	Ausgestaltung des Projekts

In diesem Teil gilt es, den Stand im Projekt darzulegen. Das beinhaltet die Darlegung sämtlicher durchgeführter Maßnahmen in Bezug darauf, inwieweit die angestrebten Ziele durch die Maßnahmen erreicht wurden. Weiterhin gilt es, mögliche Änderungen im Projektplan und Herausforderungen aufzuzeigen sowie die Gründe für die Änderungen und Lösungsvorschläge zum Umgang mit den Herausforderungen dazulegen.

[bookmark: _Toc333409001]2.1.	Aktivitäten und Veränderungen im Hinblick auf das Hauptziel „Förderung des Kulturdialogs“

Aus diesem Abschnitt sollte klar hervorgehen, wie das interkulturelle Verständnis der Geförderten durch die Maßnahmen gefördert wurde. Wenn möglich, sollten Beispiele gegeben werden oder auf vorhandene Daten zurückgegriffen werden. 














[bookmark: _Toc333409002]2.2.	Aktivitäten und Veränderungen im Hinblick auf das Ziel „Modernisierung der Lehre“

Aus diesem Abschnitt sollte hervorgehen, welche Aspekte der Lehre in den Partnerländern und/oder in Deutschland durch die Projektmaßnahmen positiv verändert wurden. Wenn möglich, sollten Beispiele gegeben werden oder auf vorhandene Daten zurückgegriffen werden.















[bookmark: _Toc333409003]2.3.	Aktivitäten und Veränderungen im Hinblick auf das Ziel „Nachwuchs- und Frauenförderung“

In diesem Abschnitt sollte darauf Bezug genommen werden, ob und wie Frauen in dem Projekt spezifisch gefördert wurden und wie der wissenschaftliche Nachwuchs weiter qualifiziert wurde. Wenn möglich, sollten Beispiele gegeben werden oder auf vorhandene Daten zurückgegriffen werden.















[bookmark: _Toc333409004]2.4.	Aktivitäten und Veränderungen im Hinblick auf das Ziel „Etablierung von regionalen Lehr- und Forschungsnetzwerken“

In diesem Abschnitt soll ausgeführt werden, ob und wie das Projekt anstrebt, die Vernetzung zwischen den Partnerinstitutionen zu fördern. Wenn möglich, sollten Beispiele gegeben werden oder auf vorhandene Daten zurückgegriffen werden.



[bookmark: _Toc333409005]2.5.	Aktivitäten und Veränderungen im Hinblick auf das Ziel „Beitrag zur gesellschaftlichen Entwicklung“

Falls in dem Projekt Maßnahmen geplant waren, die auch die gesamtgesellschaftliche Entwicklung in den Partnerländern fördern sollen, sind diese in diesem Abschnitt zu nennen. Wenn möglich, sollten Beispiele gegeben werden oder auf vorhandene Daten zurückgegriffen werden.
















[bookmark: _Toc333409006]2.6.	Gegenwärtiger Stand im Projekt und weitere Pläne

In diesem Teil sollen die vergangenen und künftigen Maßnahmen des Projekts dargestellt werden sowie eine aktualisierte Zeitplanung. 















[bookmark: _Toc333409007]2.7.	Erläuterungen zur Verwendung der Mittel
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