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Formular: Sachbericht im Programm „Deutsch-Arabische Forschungspartnerschaft“ 

1. Zusammenfassung Projektverlauf
Bitte erläutern Sie die bisher durchgeführten Aktivitäten und Maßnahmen im Rahmen des Projektes sowie die vorläufigen fachlichen Ergebnisse des Forschungsvorhabens (max. 10 Seiten). 

	






1. Projektzielerreichung und Projektanpassungen
Bitte erläutern Sie, ob und inwiefern die ursprünglich festgelegten Ziele des Projektes erreicht werden konnten und welche Maßnahmen zur Zielerreichung durchgeführt wurden. Weiterhin gilt es, mögliche Änderungen im Projektverlauf sowie Herausforderungen und den Umgang mit diesen aufzuzeigen. Erläutern Sie ggf., ob und wie Ziele im Rahmen des Projektes angepasst/verändert wurden. 

	






1. Programmzielerreichung
Unten stehend sind die übergeordneten Programmziele der „Deutsch-Arabischen Forschungspartnerschaft“ genannt. Bitte erörtern Sie, ob und wenn ja, inwiefern Ihr Projekt zur Erreichung des jeweiligen Ziels beitragen konnte.

2. [bookmark: _Toc333409001]Aktivitäten hinsichtlich Nachwuchsförderung:
Erörtern Sie in diesem Abschnitt bitte die Zusammensetzung der Nachwuchsforschergruppe sowie das Auswahlverfahren der Projektteilnehmer. Erläutern Sie bitte außerdem, inwiefern der wissenschaftliche Nachwuchs im Rahmen Ihres Projektes weitergebildet und spezialisiert wurde. Wenn möglich, bitte Beispiele nennen und/oder auf vorhandene Daten Bezug nehmen. 

	







2. Aktivitäten und Veränderungen hinsichtlich Forschungsstrukturen
Bitte beschreiben Sie, ob und wie Forschungsstrukturen mit Beteiligten verschiedener Qualifikationsstufen (weiter) aufgebaut wurden. Wenn möglich, bitte Beispiele nennen und/oder auf vorhandene Daten Bezug nehmen.

	








2. Aktivitäten und Veränderungen hinsichtlich Lehre und wissenschaftlicher Leistungsfähigkeit
Bitte erörtern Sie, ob und inwiefern ihr Projekt zur Modernisierung der Lehre und/oder Forschung im Partnerland und in Deutschland beitragen und inwiefern die wissenschaftliche Leistungsfähigkeit gesteigert werden konnte. Wenn möglich, bitte Beispiele nennen und/oder auf vorhandene Daten Bezug nehmen.

	







3. Erörtern Sie bitte, ob und inwiefern Forschungsergebnisse durch Veröffentlichungen, Konferenzen o.ä. verbreitet wurden

	







2. Auswirkungen auf Beschäftigungsfähigkeit
Bitte erörtern Sie, ob und inwiefern die Teilnahme an Ihrem Projekt die Arbeitsmarktchancen der geförderten Personen erhöhen konnte. Wenn möglich, bitte Beispiele nennen und/oder auf vorhandene Daten Bezug nehmen.

	







2. Aktivitäten und Veränderungen hinsichtlich Vernetzung
Bitte erörtern Sie, ob und inwiefern das Projekt zu einer Vernetzung der Hochschulen im Partnerland untereinander als auch einer stärkeren Vernetzung mit deutschen Hochschulen beitragen konnte. Wenn möglich, bitte Beispiele nennen.

	






2. Stärkung des Transformationsprozesses 
Bitte erörtern Sie die transformationspolitische Relevanz Ihres Projektes, d.h. legen Sie den Bezug zu aktuellen Fragestellungen hinsichtlich der wirtschaftlichen, ökologischen und sozioökonomischen Entwicklung Ägyptens/Tunesiens dar. Erläutern Sie, ob und inwiefern das Projekt gesellschaftliche Wirkung über fachliche Kreise hinaus entfalten und zur Stärkung partizipativer Strukturen beitragen konnte. Wenn möglich, bitte Beispiele nennen und/oder auf vorhandene Daten Bezug nehmen.

	







1. [bookmark: _Toc333409007]Erläuterungen zur Verwendung der Mittel
Bitte erörtern Sie, wie die Personal,- Sach,- und Mobilitätskosten auf Grundlage der Förderrichtlinien eingesetzt wurden. Bitte erläutern Sie die wissenschaftliche Notwendigkeit, falls Geräte im Rahmen des Projektes angeschafft wurden.
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